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SOLUCION CONTROL No 1 :
INTRODUCCION A LA FISICA — OTONO 2001

Por: H. F. A.

Departamento de Fisica, FCFM, Universidad de Chile

e Sea v la rapidez de expansion del drea iluminada: v = f’{-.

u = dy/dt:

s=ytang = (5—a)=(—)tan¢ = wv=utang
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e La coordenada del ratén (R) con respecto a su casa: &g = vot
® Las coordenadas de sus bordes (A y B) con respecto a casa de R...

xAa = D—wvt
xp = D4+ vt

e Ratén se topacon A entg = zr(t) =xza(t) = vot = D — vt =

t—ta=
v+ v

e Anilogamente para el encuentro del ratén con B en ¢g:

e Se calcula T:

D
t—>tg =
Vo — U
2Dv 2Dutan ¢
T=1tg —ts = — T =
2 A v2 — o2 v2 —u?tan®¢

(b)

De figura (b) y considerando

(1)

(2)
(3)

(4)

e Cuando T es pequeno = 2Dutan¢ ~ 0 = a) ¢ ~ 0, o sea iluminacion recta hacia abajo; b)
u ~ 0, 0 sea linterna subiendo lentamente; ¢) D ~ 0, 6 sea una linterna muy cerca de la casa de

R.

e Cuando T es muy grande ello ocurre cuando el denominador es muy cercano a cero: v, ~ utang
que indica que el raton alcanza penosamente el borde B.

PUNTUACION: 1Pto v en funcién de u + 2Pts ecuaciones de encuentro (t4 v tg) + 2Pts expresién
correcta T' + 1Pto discusidn aceptable.



dfi-

Introduccion a la Fisica Newtoniana: FI1001

P3.

a) Sea el tiempo t, el tiempo que se demora la pelota en llegar a la parte superior de la ventana desde
que es soltada. La velocidad de la pelota cuando llega a la parte superior de la ventana es v,:

vy =vi+a(ty —t) =>va = gla

|0

Luego, se sabe que recorre la ventana de longitud & en un tiempo T'. De esta forma:
- a 2 _ 92
zr = zi +ulty — ti) + E{f_,r -t =2h=0T+ ET
Reemplazando la velocidad obtenida, se tiene:

[ h T
h=g,T+=T*=3il,= — — —
y i 2 i gT 2
b) El tiempo que se demora la pelota en impactar el suelo después de desaparecer de la parte baja de
la ventana es Tj /2, pues el rebote es elastico y por lo tanto la pelota se demora el mismo tiempo
en la bajada y en la subida hasta el borde de la ventana.

c¢) El tiempo de caida de la pelota es

_ TU_ h T Tn_ 1'1 T To
i’-tolaf-tﬂ“i‘T‘#?-gT 2+T+ 2 “yT—f‘g—i‘-Q

Ocupando la ecuacién

Qtz

i1
zr =2z + v;(t; - t,':l - 5(:1‘._{ - if,-:l"2 = = E total

Por lo tanto:

H=%(£+I+E)2=

giﬁ T o 2h
gl 2 2

=i T L 0
22_qT+2+2) 8(9T+ +4h)
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